

Precio de suscripción 250 pesetas al mes
Número suelto, 0'15 pías.

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3 y 5 NUMERO 8.725 MIERCOLES, 25 DE MAYO DE 1938 IL T. AÑO XXIX TELEFONOS: RE DACCION: 19-73; ADMINISTRACION: 28-53

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Ocupamos y rebasamos la región de Cabezoalto en el frente de Teruel, y rebasamos Mas de Arduña y Repollés, en el sector de Mosqueruela

El enemigo continuó ayer sus ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña--- Tremp, cabezas de puente de Balaguer y La Baronia---, y le causamos un nuevo e importante descalabro, con durísimo castigo

Los ataques fueron, como en los anteriores días, infructuosos, pues en todos ellos se rechazó a las fuerzas rojas, no obstante el alarde hecho de material, y les producimos más de 4.000 bajas y les inutilizamos seis tanques; siendo realmente admirable el espíritu de nuestras tropas, que dieron constantes pruebas de su gran valor combativo

SALVO ALGUNOS PEQUEÑOS INCIDENTES, PROVOCADOS POR SOLDADOS CHECOS EN LA REGION DE LOS SUDETES. CONTINUA SIENDO NORMAL LA CALMA Y LA TRANQUILIDAD EN TODO CHECOESLOVAQUIA, Y SE HACE NOTAR QUE LA EJEMPLAR DISCIPLINA DE LOS ALEMANES SUDETICOS HA HECHO QUE NO SE TURBARA LA PAZ EUROPEA

Hoy se inaugura en Budapest el Congreso Eucarístico Internacional, que presidirá el Cardenal Pacelli, Legado Pontificio. Su Eminencia inauguró ayer, en la capital húngara, la Exposición de Caridad y la de arte de San Esteban y fué obsequiado con un banquete por el Ministro de Negocios Extranjeros

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

El enemigo ha continuado en el día de hoy sus ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña, en Tremp y en las cabezas de puente de Balaguer y La Baronia, habiendo sufrido un nuevo e importante descalabro con durísimo castigo, pues son muchos los centenares de muertos que cubren el terreno próximo a nuestras posiciones atacadas y el total de sus bajas se eleva a unas 4.000.

Los ataques han sido infructuosos, como en días anteriores, pues en todos ellos se rechazó a las fuerzas rojas, no obstante el alarde que han hecho de material de todas clases. Se les han inutilizado seis tanques.

El espíritu de nuestras fuerzas es tan admirable que algunos de los oficiales heridos se han negado rotundamente a ser evacuados durante el combate, y las clases y soldados dan también constantes pruebas de su gran valor combativo.

En el frente de Teruel, ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia del enemigo, ocupando y rebasando la región de Cabezoalto, en la que abandonó más de 200 de los muchos muertos que le causaron. Han sido asimismo ocupadas otras dos posiciones importantes en las que se encontraron 63 muertos de los rojos.

En el sector de Mosqueruela, entre varias posiciones rebasadas figuran las de Mas de Arduña y Repollés, siguiendo la limpieza de la bolsa que había entre las fuerzas que operan en los sectores de Mosqueruela y Valdelinares.

Además de los 11 aviones seguros derribados ayer, de los que se dió cuenta en el parte, se derribó otro más.

Hoy, se han abatido dos "Natchas", por nuestras baterías antiaéreas, en el sector de Balaguer.

Salamanca, 24 de Mayo de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Las andanzas de una organización bolchevique, el «Centro Agrario Internacional»

Roma. — En Septiembre de 1936, en el primer Congreso del "Rassemblement Universel pour la paix", la Comisión Agraria de esta organización se constituyó en "Centro Agrario Internacional" (C. A. I.) dentro del cuadro de aquella organización.

Es bien sabido lo que esta fraseología puede significar: el nuevo Centro Agrario ha sido creado para dividir entre las masas campesinas la propaganda y las reivindicaciones del C. A. I. (Rassemblement Universel pour la paix), pretendiendo llevar el bienestar de los agricultores por la paz y la paz por la glorificación de la U. R. S. S.

El Centro Agrario Internacional critica la conferencia agrícola pan-europea y sobre todo la Comisión Internacional de Agricultura que había celebrado el mismo año un importante Congreso en La Haya, reprochándole en particular el no haber representado suficientemente los intereses de la agricultura en el terreno internacional y dentro del cuadro de la Sociedad de las Naciones. Su propio programa tiende a demostrar que la agricultura en la U. R. S. S. hace progresos sorprendentes y que tiene un gran porvenir, que los países de régimen totalitario no podrán resolver jamás el problema agrario; y proclama numerosos folletos sobre estas materias, redactados por colaboradores comunistas o comunistoides.

Los duros e infructuosos ataques rojos en el frente catalán

La cabeza de puente de Balaguer

Ha llegado el gran ataque rojo contra la cabeza de puente de Balaguer y se ha producido como el mando sabía que iba a producirse intenso, duro, violento. Muchos brigadas de infantería, considerables fuerzas de artillería, tanques y alarde de aviación y un intento bastante absurdo de los rojos encomendado a una división de caballería.

La ofensiva se inició en la mañana del domingo, mantúvose todo el día fuerte; el lunes ha seguido el ataque bastante resuelto y el martes continuará el esfuerzo desesperado y desesperanzado de los rojos, porque creemos que los rojos no pueden anunciar ni pequeño ni gran triunfo sobre la invencible cabeza de puente de Balaguer.

Yo escuché el domingo el comunicado oficial del ministerio de la Defensa nacional rojo en el que se duda para animar a la retaguardia daba la ocupación de las costas 361, 223 y 323, con lo cual parecía que el pueblo de Asensio y sus alrededores quedaban amenazados como si lo tuvieran ya en sus manos y cual no sería mi sorpresa al llegar al frente del ejército de Aragón y comprobar que todo el día y jornadas anteriores los rojos se estrellaban para conquistar una de las costas citadas. En efecto había estado el enemigo dos días en constante ataque para apoderarse de la cota 347 sin duda porque creían ver que apoderándose de ella se tenía la posibilidad de romper la cabeza de puente de Balaguer. No es cierta esta suposición de los rojos la mencionada posición de la forma en que está defendida, es inexpugnable y posee muchos recursos para su resistencia y los ataques desenfrenados del enemigo a esta cota reflejan la tensión de los ataques erróneos de los marxistas.

Todos los manejos del gobierno de Barcelona iban encaminados a reclutamiento de hombres y de masas para organizar esta ofensiva. Nada menos que dos cuerpos de ejército rojo, el 11 y el 12 se hallaban concentrados frente a la línea defensiva de Balaguer y la conocida división 27.ª llamada de Carlos Marx que venía a redimirse junto al Segre de las derrotas sufridas en otros sectores. También se hallaba en aquel frente la brigada 26, antiguamente conocido por la de Buenaventura Durruí y hay que anotar la divisiones número 16 y 72 y la llegada de la nueva división número 30 y la de un batallón de escuadrillas de aviación que rusos y escuadrillas de aviación de 40 aparatos de bombardeo y 60 aparatos de caza. A todo esto hay que añadir 50 ó 60 piezas de artillería mo-



El Cardenal Pacelli, Secretario de Estado del Vaticano, Legado Pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional que se inaugura hoy en Budapest

traron nueva escuadrillas en sus aeródromos, dieron orden de movilización y reglamento general y se prolonga inútilmente la guerra en España. ¡Y para qué todo esto! Se dejaría ver la finalidad de la operación trazada por los rojos, de su ofensiva suponiendo que se tratase de una operación de importancia estratégica, ¿cambiaría el rumbo de la guerra? ¿Pero no están viendo que los millares de vidas que sacrifican, el material que concentran, los alardes que quieren realizar, otra nueva ofensiva, no ven que no vale la pena de re-

La Feria de París

Se ha reunido en el Eliseo el Consejo de Ministros: 53 decretos-leyes más

Esta mañana hubo reunión ministerial en el Eliseo, bajo la presidencia de Lebrun. Según la referencia de la misma facilitada a los periodistas, el ministro de Relaciones exteriores estuvo largamente a los reunidos explicándoles lo ocurrido en Checoeslovaquia, las preocupaciones pasadas y presentes que encierra para Francia su amistad con el gobierno actual de aquel país, y otros temas de política exterior que preocupan al gobierno francés en los presentes momentos, sin que probablemente olvidara el más candente e inquietante, el tema de España, la gran preocupación "meridional" de la Francia populista.

Inmediatamente después tomó la palabra — para no dejarla ya — el presidente del consejo Mr. Daladier, quien espetó a los presentes nada menos que una nueva serie de 53 decretos-leyes. Cincuenta y tres decretos que verán mañana la luz pública en el Boletín oficial. Con su prosa pesada y espesa, con su literatura fatigosa, tratan estos decretos principalmente de agricultura, trabajos públicos, reformas económicas, política imperial o colonial, hacienda, etc. Tratan de demasiados asuntos para que podamos dar en esta breve crónica ni siquiera un extracto de su contenido. Por esto vamos a dar cuenta de otras notas de interés.

La Feria de París. Con la variadísima condición de sus secciones, con la múltiple impresión de las industrias expuestas, es lo que capta actualmente la atención del público parisiense. Destacan sobre todo la sección de Productos regionales y el salón de la Raza. La sección alimenticia, que constituye una mala tentación para el estómago de los visitantes. La sala de los vinos, donde el Borgoña y el Burdeos concentran en botellas de cristal la alegría de la vida. La espumosa dorada del champán de las mejores marcas, las liras del Chartreuse y del Láchima Christi...

Pasamos después a la sección de Muebles. Sillas raras, butacas de voluptuosa comodidad, que inundan en el alma un cansancio especial, camas cuya simple vista produce ganas de dormir, etc. Después pasamos a la sala de Radio.

Un poco más lejos, en medio de una aglomeración de gente se produce un gran revuelo. "¿Qué pasa?", preguntamos a un genárme. Y lo que pasó es que a uno le acaban de quitar la cartera conteniendo cinco mil francos...

Inmediatamente, instintivamente, nos abrochamos la americana para que no nos resulte demasiado cara esta Feria de París...

sistir en una guerra que por su prolongación puede llamarse criminal esa resistencia que quieren hacer?

Y vamos ahora a tratar directamente de lo ocurrido en la cabeza de puente de Balaguer durante las jornadas del domingo y del lunes. No creo que el enemigo pueda llevar con más intensidad su ofensiva. Ningún elemento de guerra ha quedado olvidado. Cañoneo, bombardeos de aviación muy espectaculares, muchos tanques y un efectivo de infantería que por la extensión que tiene el frente en este sector resultaba francamente excesivo.

Sin resultado dos días de ataque intenso y bombardeo muy serio, resulta lo siguiente: la cabeza de Balaguer continúa intacta, nuestras posiciones no han retrocedido un paso y las brigadas atacantes han conseguido una merma tan considerable que algunas de ellas tendrán que ser reemplazadas, 18 tanques rusos envueltos en llamas e inutilizados y la capacidad defensiva de nuestro ejército no ha sufrido la más pequeña contrariedad ni se ha filtrado el enemigo por el menor resquejo.

Aunque continúa la ofensiva no puede el mando rojo tener grandes esperanzas. Este mando dijo que el 23 de mayo comunicaría noticias de victoria. Estaban seguros de ello y

ahora habiendo surgido toda esta clase de dificultades estos jefes se encuentran en la necesidad de cumplir una promesa que hicieron y por ello son estos desesperados ataques que van a dejar las brigadas atacantes en cuadro, destrozadas.

Pero el general Moscardó, jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón, honor de la historia de España en la guerra de resistencia, ayudado por su estado mayor y por el coronel Gazapo, sabía la importancia que tenía la cabeza de puente de Balaguer, y el heroico General había dado la orden de "Ni un paso atrás" y los soldados respondieron con heroísmo: "Ni un paso atrás". La orilla del Segre está siendo reflejo del heroísmo extraordinario de las tropas invictas de España; yo quisiera convertirme en mago para poder hacer ver a todos los españoles, como se lucha por España, como es el heroísmo derrochado por combatientes y soldados de Franco, para que pudieran contemplar a estos batallones aragoneses rodeados de fuego, pero que a pesar de todo resisten con un heroísmo sin par ya sea en una cota, en dos, en tres, no dejando al enemigo que saboree la victoria de un solo palmo de terreno hasta que un día, el señalado, estas tropas gloriosas marcharán al corazón de Cataluña.

Cubiertos de polvo llegan los jefes pero en ninguno de sus rostros se refleja la más pequeña sombra de inquietud, están tranquilos. Hoy como ayer la victoria ha sido total. Se ve que la cabeza de puente de Balaguer es engendro de triunfos y de gloria para el ejército nacional. Llega la noche y veremos la jornada que nos depare mañana. Otra vez se dejará oír el estruendo de la batalla, y de nuevo pondrá el enemigo todos sus esfuerzos y opondrá todos sus elementos para estrellarse ante el imposible. No puedo comprender esta absoluta terquedad.



Vista general de Budapest

MANUEL AZNAR

Tres jornadas de la más dura ofensiva de los rojos...

sin que éstos hayan podido conseguir ni un metro de terreno... Bajo una lluvia de metralla, nuestros soldados han resistido impertérritos y han salido de sus posiciones en reacción de valiente ímpetu para asaltar las enemigas

UNA "MULTA" AL GENERAL MOSCARDO

Una. dos, tres jornadas de intenso esfuerzo de la más dura de las ofensivas que prepararon los rojos y al cabo de ellas no han podido conseguir ni un metro de terreno. Todo el desesperado alarde de los marxistas, perdido sin conseguir el más leve objetivo. Pero no sería justo que en las posiciones desde las que atacaron los objetivos que los rojos no han podido conseguir hiciera literatura, ni siquiera la referente a nuestros muchachos que tanto la merecen. Preferible es que os diga que acabo de escuchar las palabras del ilustre general Moscardó y que vosotros las hagáis a través de mis impresiones para que la vuestra como la de los españoles que nos escuchan en la zona roja sea ésta, terminante y rotunda: de aquel héroe del Alcázar que jamás pensó una palabra que no fuera reflejo de la auténtica verdad. Las palabras del General Moscardó han sido éstas: "Hoy tercer día de ofensiva enemiga creo que hemos llegado al punto culminante del esfuerzo marxista. En esta hora los rojos no han podido ocupar ni una sola de nuestras posiciones y ni siquiera infiltrarse en el más leve de nuestros puntos avanzados y conservamos íntegras nuestras cabezas de puente de Baleares contra la que evidentemente, se ha desencadenado la más impetuosa de las fuerzas enemigas. Para contrarrestar el ataque marxista ha sido suficiente este alarde del espíritu de nuestros soldados. En la mañana de hoy los rojos han pretendido nuevamente asaltar nuestras posiciones y han desencadenado un verdadero ataque de artillería con lujo tal de disparos que es imposible presumir. Bajo una lluvia de metralla nuestros soldados han resistido impertérritos y lo que es más admirable, los jefes han salido de sus posiciones en reacción de valiente ímpetu para asaltar las posiciones enemigas desde donde se pretendía venir a las nuestras. En este auge de heroísmo recordo en este momento dos casos concretos que se refieren al día de hoy. Un cabo de tiradores de Infantería, cansado de soportar el estruendo de la artillería enemiga cuando parecía que tantas explosiones hubieran detenido a los hombres ha salido del parapeto sin otras armas que 12 granadas de mano y luego de saltar las alambradas, ha llegado hasta la trinchera enemiga y allí ha gastado hasta la última. Cuando ha terminado la limpia del reducto enemigo se ha vuelto a su trinchera, desde donde le gritaban para que cesara en su locura y al llegar liso a nuestras posiciones, el jefe le ha impuesto los sellos de sargento y le ha regalado 500 pesetas. Otro botón de muestra tan elocuente como el anterior ha estado a cargo del efémero de la Tercera División, Gonzalo Armendáriz, el cual se ha lanzado con sus fuerzas, armadas también de bombas de mano, contra las trincheras enemigas. Allí ha acabado con los hombres marxistas, pero menos afortunado que el cabo de tiradores de Infantería, su gran proeza le ha costado la vida. Y acto seguido se le ha concedido al cadáver la Medalla Militar.

En el transcurso de la jornada las tropas del General Marzo han rechazado los ataques enemigos, algunos de ellos con masas de carros de asalto de los que 8 de éstos han quedado en nuestro poder, unos incendiados y otros destruidos. La gente que traen ahora los marxistas está constituida por muchachos muy jóvenes mezclados con gentes bisonas. Como es lógico aquellos chicos de 16 a 17 años no responden a su esfuerzo y se nos pasan siempre que pueden, en grandes masas. Esta mañana, dos compañías enteras con sus jefes han llegado a nuestras líneas. Y esta tarde una tercera compañía estuvo conquistando con una avanzada y ha sido suficiente que se le enviaron unas cuantas cajetillas de tabaco para que los muchachos se decidieran a venir a España. En el sector de Tremp, según se informa ahora mismo, los ataques rojos, muy insistentes, no han conseguido adelantar ni un metro en nuestras posiciones. En fin, como observación importante, debo decir que los rojos están haciendo un verdadero alarde de artillería manejada seguramente por gentes francesas y ahora hacen gala de concentraciones bastante correctas que antes no se atrevieron a hacer. En fin, la situación en estos momentos me permite ser absolutamente optimista y mirar el porvenir inmediato sin temor de ninguna clase. Con estas fuerzas de mi mando no hay temor alguno de que la ofensiva de los rojos preparada con el mayor despliegue de fuerzas conocido logre el más mínimo de los resultados. Tan sólo tengo hoy un terrible disgusto. Esto lo dice el General Moscardó y sonríe con vivacidad en la que hay un asomo de burla. Según las noticias que me acaban de llegar, los rojos, no sé si por orden del gobierno de Barcelona o por los tribunales populares de que disfrutan, han decidido imponerme una terrible multa de 100 millones de pesetas por los destrozos a que dió lugar el afán de defender el Alcázar de Toledo. Ya ve Vd., amigo mío, si la noticia no se merece que esté bien triste. Ellos no avanzan por aquí, un solo metro siquiera; pero me cargan en cuenta la defensa del Alcázar. Lo que no sé es de donde voy a sacar esos 100 millones de pesetas. Hasta aquí las declaraciones del General Moscardó que yo no tengo por qué subrayar y vosotros, españoles, por que pensar que son otras sino aquellas que reflejan uno de los hechos más famosos de la campaña y si no me pasara de exagerado diría que esto tiene paralelo con aquella grandiosa epopeya toledana que los inefables marxistas pretenden contrarrestar con esa inefable multa de que hoy se dolía el General Moscardó. Si entonces los venció en condiciones tan duras que la historia recordará siempre, ahora rodeado de un Ejército maravilloso, pensad que estamos al principio de la ruta que nos conducirá inexorablemente al final. Y que otra vez en la historia moderna de España el nombre del General Moscardó está asociado a este camino de lucha, de heroísmo y de triunfo.

Expectador Martes, 24, a la noche.

Cada uno cumpla su deber de este momento con la firmeza y con la fé con que luchan nuestros combatientes en las trincheras. Acuérdate de enviar tu donativo a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

El Campeonato Militar de Baleares fondo en pista

ACUERDOS DEL COMITE REGIONAL DE LA U.V.E.

Ha sido aplazado para el 26 de Junio el gran festival ciclista que debía celebrarse el día 5 en el Velódromo de Tirador

Reunido anteanoche el Comité regional de la Unión Velocipédica Española, se tomaron los siguientes acuerdos: Con el fin de dar más facilidades para el entreno en pista de los corredores que quieren tomar parte en el festival ciclista que se está organizando, a beneficio de los soldados mallorquines que luchan en el frente, se acordó prolongar hasta el día 26 de Junio la fecha de su celebración. Se acordó el programa a celebrar en este festival, cuya principal prueba lo constituye la carrera Campeonato Militar de Baleares Fondo en Pista, que se correrá sobre una distancia de 100 vueltas. También se acordó admitir las solicitudes de participación en dicho festival cursadas por los corredores Francisco Garcías, Antonio Salvá y Antonio Rosselló.

Patria, Pan, Justicia

Valencia espera Mallorca

Que arribe allí nuestra nave, repleta, cargada de cuanto pueda menester, de momento, la rica tierra valenciana

Nave que hace rumbo a Castilla, corazón de España, fué llamada esta isla hace años, en oposición a tanta fanfarria separatista que tuvimos que soportar, y Dios haga que se haya hundido para siempre. Es Valencia el puerto natural de Levante; que arribe allí nuestra nave, repleta, cargada de cuanto pueda menester, de momento, la rica tierra valenciana. La igualdad de latitudes lleva como consecuencia semejanza de frutos y de productos. Tal vez ninguna otra provincia española podría parangonarse con ella al modo que Mallorca dentro de su pequeñez. Justo era, pues, que como hermana le procurase lo mismo que ella tan prodigalmente ha dado y hoy, falta de todo, necesita y ansia. Con todo cargue el bajel que, cubierto por la bandera roja y gualda, lleve al pueblo valenciano auxilio en sus necesidades y socorro en sus menesteres. Es deuda de justicia reclamada por la naturaleza y ordenada por el Caudillo. Mallorca no puede sustraerse a darle cumplimiento.

El Prelado mallorquín cuida de subvenir a las necesidades de los templos devastados, reponiendo los elementos indispensables para la reanudación del culto católico. La Autoridad civil organiza, por Auxilio Social, la provisión de las necesidades materiales del pueblo, tan pronto sea liberado. Yo os pido que en la colaboración que prestéis a ambas autoridades, que no la quiero señalar seguro de que vuestra hidalguía no dejará de dar en esta ocasión una nueva prueba de su existencia e imitará los ejemplos tradicionales que la acreditan, en esa colaboración, digo, pongáis un poco de corazón, un cacho de vuestra alma, que Valencia os agradecerá no menos que vuestra oferta. Triste sí de la vida, Valencia, la región ubérrima, devastada por las hordas, necesita ser socorrida.

El aniversario de la entrada de Italia en la gran guerra

La sesión cinematográfica organizada por el Consulado italiano constituyó una manifestación de simpatía a la nación hermana

Ayer tarde, en el "Cine Born", y conforme se había anunciado, se celebró la función cinematográfica organizada por el Consulado de Italia en conmemoración del aniversario de la entrada de esta nación en la Gran Guerra. Constituyó el acto una expresión más de la confraternidad e igualdad de sentimientos que animan a nuestro pueblo con la noble nación italiana. La magnífica sala del "Cine Born" se hallaba completamente atestado de selecto público, entre el que se destacaban distinguidas señoras y señoritas, que daban realce y brillantez al acto. Asistieron nuestras primeras Autoridades militares y civiles y jefes de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.; cuerpo consular y numerosos jefes y oficiales del Ejército, Armada y Aire. Hicieron los honores a los invitados el Cónsul de Italia en nuestra isla, señor Ramondino, a quien acompañaban el Cónsul de esta nación en Valencia, señor Catania, y el Vicecónsul en Palma, señor Facchi. Empezó el acto interpretando la Banda Militar el Himno Nacional y la Marcha Real Italiana, siendo ambas escuchadas de pie y brazo en alto. Segundo premio correspondió a la niña Coloma Oliver y el tercero y el cuarto a las falangistas Isabel Durán y María Formés. Los cinco ramos premiados fueron trasladados por la tarde a la iglesia Parroquial de La Soledad y fueron colocados sobre el altar de la Inmaculada.

La cuestión de Checoslovaquia

(Viene de la 4.ª página) El Führer-Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, ha enviado una corona, desde su residencia de Berchtesgaden.

“Alemania no desiste de ayudar en todo a los alemanes de los Sudetes...” Berlín. — La prensa alemana comenta ampliamente el desenlace de los acontecimientos checoslovacos, a propósito de los cuales confirma, una vez más, la solidaridad de la nación alemana con sus hermanos de Checoslovaquia.

Así el "Deutsche Allgemeine Zeitung" comenta lo ocurrido, confirmando que Alemania no ha intentado ni intentar movimientos de tropas en la frontera, conforme ya se ha dicho por varias agencias periodísticas. Comenta asimismo las iniciativas de paz desarrolladas por Inglaterra; pero insiste en que Alemania no desiste de ayudar en todo a los alemanes de los Sudetes y de estar a su lado para su defensa, pues que son alemanes como los del Reich. Concluye diciendo que si Checoslovaquia continúa vejando a los alemanes sudéticos, constituye esto nuevas provocaciones a Alemania, que ésta no puede dejar de tomar en consideración.

Se va aislando a la Rusia soviética. París. — La prensa de esta capital prosigue insertando numerosos comentarios sobre la situación centro-europea y su desenlace. El comentario principal que se hace a este propósito es que la situación se ha parcialmente resuelto, quedando Rusia al margen de ella. Esto demuestra, se subraya, que la Unión soviética se va quedando aislada de la política europea y se la desprecia de una manera rotunda. Se observa que este mismo paso cuando el incidente ocurrido entre Polonia y Lituania, que se zanjó sin que Rusia interviniera. Entrando al Rey de lo ocurrido Londres. — En la tarde de ayer, el primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, se trasladó al palacio de Buckingham, para enterar al Rey Jorge VI de lo ocurrido últimamente en Checoslovaquia y del desenlace de los acontecimientos.

Visitas de Corbin Londres. — El Embajador francés en Londres, Corbin, visitó, en el Foreign Office, al Ministro inglés, Lord Halifax, y al presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth. Las conversaciones versaron sobre los acontecimientos de Checoslovaquia y la próxima reunión del Comité de no intervención.

Inglaterra y Francia invitan a Checoslovaquia a revocar sus medidas militares Praga. — Los Ministros de Inglaterra y Francia en Checoslovaquia visitaron ayer noche al Presidente del Consejo checoslovaco, con el cual conferenciaron acerca de las conversaciones habidas entre éste y el jefe del partido alemán sudético, Heinelein.

En el curso de la conferencia, los Embajadores inglés y francés indicaron al jefe del Gobierno checoslovaco la oportunidad de revocar las medidas militares adoptadas en la resolución de Checoslovaquia y de sus repercusiones en el mundo político, dice lo siguiente: "El sábado, a pesar de los esfuerzos de paz de parte de Alemania, fué un día que podía terminar trágicamente. Aunque ahora la crisis se haya alzado, no hay que pensar tampoco en firmos demasiado de las apariencias y convertirnos de pronto en unos optimistas consumados. Hasta el próximo mes de junio necesitamos usar todavía de mucho tacto y prudencia para andar en las cuestiones de Checoslovaquia, y aún no sólo en esta nación, sino en todos los países que directa e indirectamente están interesados en la resolución del problema checo".

Comunión pascual

La celebraron ayer mañana, en la Catedral, los marinos de uno de nuestros gloriosos cruceros OBSEQUIO DE FALANGE FEMENINA

La dotación gloriosa de uno de nuestros cruceros, que tantas y tantas veces ha luchado y vencido en defensa de la Patria, cumplió ayer sus deberes para con Dios. En nuestro templo catedralicio, unos 400 marinos, con sus jefes y oficiales, acercaron a comulgar y oyeron la misa que celebró el Capellán de a bordo. El cumplimiento pascual de los marinos fué emocionante. Aquellos, durante el Santo Sacrificio, entonaron varios motetes fervorosamente, con ejemplar devoción, recibiendo más tarde el Pan de los fuertes con verdadera unión. En el momento de la elevación, la banda de música del crucero, que asistió al religioso acto, hizo sonar los acordes del Himno Nacional. Seguidamente, los marinos, precedidos de la banda y en correcta formación, se dirigieron al Café Born, donde la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., actuó en el histórico monasterio de las Huelgas. Pasó luego la sesión a enseñarnos la gran revista naval celebrada con ocasión de la visita del Regente de Hungría, Almirante Horthy, a Italia, en la que se destacan preciosas vistas de las maniobras realizadas por la escuadra, y, por último, la gran revista militar celebrada en Roma con ocasión del primer aniversario de la fundación del Imperio italiano, revista en la que desfilan ante los Reyes, Duce, y altas personalidades del Imperio fuerzas de todas clases, demostrando ante el mundo el poderío y disciplina de la gran nación hermana. Durante la proyección de estas cintas, el entusiasmo de los espectadores se tradujo en frecuentes vivas y aplausos y los triples gritos de ¡Duce! y ¡Franco! en cuantas ocasiones la pantalla reflejaba las figuras de los Reyes-Emperadores de Italia, Mussolini y Franco. Fueron también objeto de grandes aplausos el Regente Horthy, el Conde Ciano y Generales Queipo de Llano y Cabanellas (G. E. P. D.). Terminó la sesión, que constituyó un acto de selección de programa y alarde de cinematografía, con la interpretación de "Cara al sol" y "Giovinezza", escuchados también, como los himnos nacionales, brazo en alto y de pie por toda la concurrencia.

Notas de sociedad

Nombramiento Por el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional y a propuesta del Claustro, ha sido nombrado Director del Instituto Ramón Llull de esta ciudad el Rdo. Sr. don Bartolomé Bosch Sansó, Catedrático numerario del mismo, cuyo cargo ocupaba por disposición gubernativa desde el mes de Septiembre de 1936. Al felicitar cordialmente al señor Bosch por tal distinción, le deseamos los mejores aciertos en su cargo.

En el Socorro

Mañana, a las ocho, habrá Misa de Primera Comunión de los niños y niñas de la Catequesis de Ntra. Sra. de los Desamparados, con plática por el Rdo. P. Bartolomé Vidal.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL MOJATA 7127 TELEFONO 2617

COCHECITO - TRICICLO

para pequeños transportes, de buen tamaño, se compraría. — Informes, en esta Administración.

En su última sesión, acordó dar el fin beneficio de la función que en honor de nuestra Gloriosa Marina de celebrarse el próximo día 26 de los que cursan, señalar para los señores socios la cuota de 1 peseta esperando del patriotismo de los mismos que prestarán su valiosa cooperación al mayor éxito económico de la fiesta, renunciando para tal día a su derecho de entrada gratis al Hipódromo.

C. N. S.

Ha sido también sorprendente el aumento experimentado por la Caja Compensadora de Cargas Familiares desde mes de Mayo de 1935. Sus beneficios han alcanzado a 1.395 familias obreras, entre las cuales se han distribuido 23.690 pesetas o sean 1.675 más que el anterior. Tal aumento ha sido ocasionado por los subsidios familiares que por primera vez han percibido, el presente mes, los obreros de cinco nuevos negocios activos de la Caja, a saber: Establecimientos y Vidrieras Llobriu S. A., Eléctrica Pollensina, Ayuntamiento de Alaró, Ayuntamiento de Llubí y José Enseñat Mayol, Fábrica de Tejidos de Sóller. Con el referido reparto ascienden ya a 259.165 las pesetas repartidas en concepto de subsidio familiar.

Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial Esta Delegación se complace en hacer público el donativo recibido de las camaradas Jefe Provincial, Alfonso de Zayas y camarada Delegado Provincial de Justicia y Derecho, Juan Sureda Sancho, con destino a los Fichas Navales supervivientes del glorioso crucero "Baleares", Nadal Antelmo, José Leyva y Amadeo González. Arriba España!

San Fernando, Patrón de las Organizaciones Juveniles

Por reciente decreto del Secretario Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sido declarado Santo Patrón de las Organizaciones Juveniles San Fer-

nando, Rey de España. Con tal motivo, las Organizaciones Juveniles de nuestra ciudad han preparado el siguiente programa de festejos en celebración de la próxima festividad de San Fernando. Domingo, día 29. — A las 9 de la mañana, Misa solemne en la Catedral Basílica. A las diez solemne entrega por el Excmo. Sr. Alcalde de Palma del edificio, sito en la Plaza de Berenguer de Palou a las Organizaciones Juveniles. A las once y media, gran partido de football entre "Juventud Antoniana" y "La Salle", en el campo del "Athlético". Después del partido, marcharán los Juveniles a la "Font Santa" donde se celebrará una comida campes- tre. Lunes, día 30. — Festividad de San Fernando. — A las 7 y media de la tarde, sesión de cine que las Organizaciones Juveniles dedican a todos los niños de Palma en uno de los teatros de la capital. En el intervalo dirigirán la palabra a los concurrentes el camarada Flecha Juan Miralles y el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles. Cada camarada de estas O. J. tendrá derecho a invitar a dos camaradas no inscritas en las mismas. Concurso de ramos de flores El domingo día 22, se celebró un concurso de ramos de flores en el comedor de "Auxilio Social" de la Soledad, tomando parte en él los niños del comedor, como también las falangistas que sirven en el mismo. Resultó verdaderamente concurrido asistiendo el Rdo. Vicario de la Parroquia de la Soledad, que con gran entusiasmo llevó a cabo esta hermosa fiesta, como también la jefe del comedor Francisca Busquet y gran número de falangistas, entre ellas la jefe local Anita Fullana. Entre los 87 ramos presentados, 5 de ellos obtuvieron premio, elegidos a votos del público. Los dos primeros fueron premiados con la misma cantidad por haber obtenido igual número de votos; habían sido presentados por las falangistas Francisca Oliver y Juana Mir. El se-

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Dar luz a Barcelona:

Tal es uno de los principales objetivos de la fracasada y estéril ofensiva marxista; pero el ejército rojo, desorganizado y con una moral de derrota, no hace "milagros"

EL VALOR SERENO Y HEROICO DE NUESTROS SOLDADOS

Ofensiva "política"

Frete de Levante. — Esta ofensiva que han preparado los marxistas, más que a cuidados y necesidades de la guerra, obedece a necesidades políticas. El fin que se persigue con ella es la reconquista de una de estas posiciones que constituyen fuentes de energía que a diario recuerdan a Barcelona la superioridad innegable de nuestro Ejército, al sumir cotidianamente a la ciudad conda en la oscuridad.

Las tinieblas en que se ve envuelta Barcelona son la confesión más grande de su impotencia, que por mucho que hagan no podrán jamás disimular.

Otro de los motivos de la fracasada ofensiva roja es la necesidad de dar al mundo un éxito, en este frente, para que pueda ser señalado como el comienzo de la reconquista — que saben no ha de llegar jamás — del territorio ya liberado.

Los rojos, quieren una victoria cualquiera para vocerla y darle importancia internacional, y con ella obtener un éxito político.

Buscaban el sitio... y lo encontraron a la orilla del Segre. Creían que de allí saldría la noticia bomba, que iba a tronar por todas partes, del principio de la reconquista de Cataluña.

No hacen milagros

Pero tales razones que pesaban sobre el Gobierno rojo, no han podido hacer que el ejército rojo realizara milagros. Las mesnadas coloradas, desorganizadas, únicamente van a morir, al estrellarse contra las incombustibles líneas nacionales.

Son sus embestidas sin cohesión de ninguna clase, no preocupándose sus mandos de otra cosa que de dar la orden de avance sin tener en cuenta que es una y otra vez irrealizable. Es la táctica de siempre: la del golpe del ariete; pero para que éste haga efecto, tiene que descargar su fuerza sobre la muralla. Y, en nuestra guerra, siempre los soldados nacionales han detenido y detienen a los milicianos marxistas antes de que puedan encontrar el sitio donde descargar su rabia y su impotencia.

Las hordas, vencidas y destrozadas, retroceden, para volver después a la carga con grandes masas, en verdadero derroche de carne humana y armas automáticas, con más tanques y material, con los instrumentos de guerra que les sirvió el desca-

ro y el cinismo de ciertas democracias, que definitivamente se están desprestigiando sobre los campos de batalla de España.

Prueba del esfuerzo realizado por los marxistas, totalmente estéril, es el reguero de muertos que van dejando frente a nuestras líneas.

El heroísmo de nuestros soldados

El comportamiento de nuestros soldados es incomparable. Su heroísmo y férrea voluntad raya en los límites de lo imposible. Las acometidas enemigas son detenidas con ánimo sereno, con una moral elevadísima, con perfecta técnica bélica.

Ayer, tercer día de ofensiva frustrada, los rojos perdieron seis tantos más en el campo de batalla, cubierto por los cadáveres de quienes, engañados o insensatos, fueron enviados a morir. Los estériles esfuerzos marxistas se han estrellado en Tremp y en las cabezas de puente de Balaguer y la Baronia, sin que flojee una sola línea nacional, sin que los rojos avancen un solo palmo, obteniendo el enemigo como único resultado de sus descabelladas tentativas una cantidad extraordinaria de muertos y heridos que forman un cuadro de verdadero espanto y terror, la mejor casación y el mejor testimonio de la ineptitud y la ignorancia de los mandos bolcheviques.

Las bajas vistas por nosotros, en el día de ayer, pasan de las 4.000.

Nuestros soldados continúan su magnífica epopeya, enardecidos por la victoria y por el desgaste del enemigo, destrozándole con valentía y con arrojo. Siguen nuestros muchachos defendiendo con orgullo el terreno que se les encomendó, y en su labor han logrado ya destruir dos brigadas enemigas, deshechas totalmente.

Mientras, sigue el avance

Mientras tanto, las columnas operantes en el frente barcelonés, continúan impasibles su avance, pese a todo y por encima de todo. El enemigo, quebrantadísimo por los hábiles movimientos que llevan a cabo estas tropas incomparables, deja en nuestro poder el territorio que no ha sabido defender.

En la parte de Mosqueruela, se han rebasado las posiciones de Mas de Arduña y Repollés, y se continúa avanzando.

El Rey Emperador de Italia continúa en Libia

Revista militar. — Una excursión en auto por el interior de la Tripolitania

Tripoli. — Conforme se había anunciado, el Rey Emperador Víctor Manuel, que, como es sabido, se encuentra en Libia desde hace varios días, en la mañana de ayer, 23.º aniversario de la entrada de Italia en la guerra europea, pasó revista, en la llanura de Bir el Ghenem, a las tropas que estos pasados días tomaron parte en las maniobras realizadas ante el mismo soberano.

Después de la revista, el rey se trasladó al hotel que hay en aquel lugar, donde se vio obligado a salir al balcón para corresponder a los continuos aplausos y vítores de la muchedumbre de indígenas, congregada allí con el fin de obsequiarle y agasajarle.

Por la tarde, el Soberano visitó el cuartel de infantería y seguidamente emprendió un viaje en automóvil hacia el interior de la Tripolitania, para visitar la región de Ghebel y Ghadamés.

En todas partes se veían, aquí y allí, principalmente en las aldeas que hay en el trayecto, grupos de bereberes, que con sus aplausos tributaban al Monarca italiano una demostración de su cariño y adhesión.

Las manifestaciones de la población indígena del interior de la Tripolitania culminó en la plaza de Ghadamés, donde el entusiasmo de los bereberes se desbordó de manera apoteósica.

Graves desórdenes han estallado en la isla de Jamaica

Jamaica. — Graves desórdenes han estallado en la capital de esta isla, provocados por los sin trabajo, y a consecuencia de los cuales han resultado cuatro muertos y una

veintena de heridos. El gobernador ha pedido al gobierno inglés que envíe cuanto antes dos buques de guerra para ayudar a mantener el orden.

Homenaje de los marinos italianos en Sevilla

ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS
El Almirante Conde Marengo di Moriondo depositó una magnífica corona

Sevilla. — Ayer, por la mañana, se celebró en esta capital un acto de homenaje, que realizaron los marinos italianos, ante la Cruz de los Caidos.

Efectuó este homenaje, que consistió en depositar una corona ante la Cruz, la dotación del crucero de guerra italiano "Quarto".

Ante el monumento se alineó la oficialidad y tripulación del buque, y se hallaba formada una bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron todas las autoridades, presididas por el general Queipo de Llano.

Después de ejecutar las bandas los Himnos de Italia y de España, el Gobernador y el Alcalde depositaron una hermosa corona de flores ante la Cruz de los Caidos. Inmediatamente, el Almirante italiano, Conde Marengo di

Moriondo, auxiliado por dos marinos del crucero, colocó una monumental corona con los colores de España e Italia.

El general Queipo de Llano agradeció, en nombre de España, el acto que se celebró y la corona depositada por las autoridades de Sevilla, dada en recuerdo de los Caidos españoles e italianos junto al símbolo de redención, junto al cual están unidos los pueblos civilizados ante la barbarie de Moscú.

El general dió vivas al Rey-Emperador y al Duce.

Le contestó el Almirante, manifestando la satisfacción que le habían producido las frases del general.

Por último, desfilaron las fuerzas del crucero y las de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y una representación brillante del Fascio italiano.

Hoy se inaugura en Budapest el Congreso Eucarístico

El Cardenal Pacelli inauguró ayer dos exposiciones y fué obsequiado con un banquete

Budapest. — Durante el día de ayer, y en espera del comienzo de las solemnidades del Congreso Eucarístico, que será el día de hoy, el Legado Pontificio, Cardenal Pacelli, inauguró la Exposición de Caridad, donde se muestra lo que ha hecho estos últimos años la Iglesia en obras de beneficencia.

Inauguró también la Exposición de arte de San Esteban.

El Cardenal Pacelli fué asimismo obsequiado ayer por el ministro de Negocios Extranjeros húngaro con un banquete, al que asistieron los miembros del Gobierno y del cuerpo diplomático.

Amplio complot en Valencia

Los caminos y carreteras, vigilados. — Detenciones. — También en Elche han ocurrido graves desórdenes GRAVÍSIMOS HECHOS DE INSUBORDINACIÓN EN TOUS

(Transmiten esta mañana desde Londres)

Valencia. — La policía ha descubierto un amplio complot.

Como supuestos complicados en el mismo, se han hecho un centenar de detenciones.

El Comandante militar de Valencia, general Miaja, ha ordenado que los conspiradores sean castigados severamente.

En consecuencia del descubrimiento del complot, todos los caminos y carreteras de la provincia están estrechamente vigilados por patrullas militares.

Además de este complot, se han registrado gravísimos hechos de insubordinación.

En la ciudad de Tous, los quintos recientemente llamados a filas se han negado a incorporarse.

Al conocerse lo que ocurrió, se mandaron a Tous, desde Valencia, fuerzas de policía, que tuvieron que emplearse a fondo para reducir a los sublevados.

Entre éstos y la fuerza pública se entabló un verdadero combate, que

se prolongó largo tiempo.

Por fin, cedieron los amotinados.

La lucha fué sangrienta, resultando muertos 37 habitantes de aquella localidad.

Noticias que se reciben de la ciudad alicantina de Elche, demuestran que también allí han ocurrido graves desórdenes con motivo de la llamada a filas.

Se acuerda aumentar en Barcelona la jornada de trabajo

Barcelona. — Anoche se reunieron los Comités de las organizaciones sindicales U. G. T. y C. N. T.

En la reunión acordaron que, en vista de la gravedad de las circunstancias, la jornada de trabajo, en las industrias de guerra, sea de diez horas.

En la misma reunión se acordó dirigir un llamamiento al pueblo para que denuncie a todos los individuos que, habiendo sido llamados a filas, no han comparecido.

Ayer se reunió el Gobierno en Consejo

Y SE APROBO LA LEY PROVISIONAL SOBRE CONCESIONES Y TRANSACCIONES MINERAS

Burgos. — A las cinco y media de la tarde se reunieron ayer los ministros en la residencia de Caudillo, con objeto de celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el ministro de Obras públicas, señor Peña, y después fueron llegando los de Agricultura, Hacienda, Orden público, Asuntos exteriores, Organización y Acción sindical y Defensa nacional.

A las cinco treinta llegó el Caudillo, a quien acompañaban los señores Serrano Suñer, conde de Rodezno y Sainz Rodríguez. Seguidamente quedaron los ministros reunidos en Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

REFERENCIA DE LO TRATADO

Burgos. — A las 11'30 de la noche ha terminado la reunión ministerial.

El señor Serrano Suñer, ministro del Interior, como secretario del Consejo, ha facilitado a los periodistas la referencia de lo tratado en el mismo, entregándoles la siguiente nota: «La primera parte del Consejo se ha dedicado a tratar, con gran amplitud, cuestiones de política general e internacional.

Después se ha puesto a discusión la ley provisional sobre concesiones y transacciones mineras, que ha sido aprobada.»

Los periodistas que marchan a Italia

Para asistir a los actos del día 29

Burgos. — Por el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, y a propuesta del Jefe del Servicio Nacional de Prensa, han sido designados los periodistas que marcharán a Italia con la Comisión española, al objeto de reseñar los actos que se celebran en

Roma y otras poblaciones italianas con motivo del "Día de Solidaridad con la España Nacional".

Son los nombrados don Juan Ignacio Luca de Tena, don Tomás Borrás, don Raimundo García y don Ma-



Aspecto que ofrecía el altar de la capilla de la Prisión Provincial, durante la fiesta allí celebrada ayer, dedicada a María Auxiliadora

Italia conmemoró ayer su entrada en la gran guerra

El Duce inauguró en Roma la primera exposición del "Post Trabajo"

También se conmemoró el aniversario en todas las ciudades coloniales

Roma. — El 23.º aniversario de la entrada de Italia en la gran guerra de 1914-1918 fué conmemorado ayer en la capital y demás ciudades del imperio italiano con las solemnidades ya anunciadas y prescritas por el Secretario del partido.

Desde las diez de la mañana hasta las ocho de la noche, grupos de «camisas negras» y de la Juventud del Littorio además de fuerzas del ejército, prestaron guardia de honor ante el monumento al soldado desconocido y ante las aras de los fascistas caídos.

En la capital de Italia, el Duce Mussolini inauguró, por la mañana, la primera Exposición del «Post Trabajo», en el Circo Máximo, acto al que asistieron los miembros del Gobierno y altos jerarcas del partido, además de compactos grupos de «dopolavoristas» de toda Italia.

Después de la inauguración, el Duce visitó detenidamente la Exposición, que es una muestra clara de la actividad y poder creador del partido fascista, por lo que Mussolini felicitó, al final, efusivamente, al secretario del partido, Starace, a quien encargó asimismo expresara sus congratulaciones a cuantos han intervenido en la exposición.

Durante todo el día, la ciudad de Roma estuvo animadísima, y todos los edificios públicos lucieron colgaduras y banderas. Por la noche, los referidos edificios estuvieron iluminados.

Roma. — Las noticias que se reciben de todas las ciudades del imperio dan cuenta de que el aniversario de la intervención de Italia en la guerra se celebró con las solemnidades prescritas por el partido.

Hasta en las ciudades y pueblos del África Oriental italiana y en las islas del Mar Egeo, se rindió también tributo a los caídos en la Gran Guerra.

En Rodas, se celebró un acto solemne en el Teatro Puccini, y luego se pronunciaron discursos en la plaza que hay ante el palacio del Gobierno, con extraordinaria concurrencia de población.

Roma ha celebrado el aniversario de la entrada de la nación italiana

en la Gran Guerra.

El 24 de mayo del año 1914, la Nación italiana tomó el acuerdo de entrar en la guerra y luchar.

Italia es la única nación que celebra su entrada como nación beligerante en la guerra de 1914; pero Italia lo hace, no por el sentido bélico, sino porque esta fecha pone de relieve un jalón en la historia de la revolución social italiana.

En esta fecha, comienza ya a producirse la transformación de Italia, convirtiendo las viejas ideas políticas y teorías antiguas en las nuevas formas y nuevos modos del fascismo italiano.

En 1914, en el artículo «Audacia», fué donde Mussolini, en su periódico «Popolo d'Italia», cantó la nueva lucha de la patria italiana, poniendo de manifiesto la revolución social del país y creando el nuevo partido fascista que hoy gobierna a la nación venturosamente.

En 1915, continuando el Duce su labor, creó ya los llamados «fascios» de combate, que actuaron en los frentes de la Guerra Europea. Desde hace más de 22 años, Italia ha seguido progresando enormemente, ha llegado a la consecución de sus más sagrados objetivos: la paz social y la restauración de la nueva era fascista, y la creación de un fuerte y formidable Imperio en el África.

El 23 de mayo de 1919, Mussolini, en el gran acto celebrado en la Plaza de San Sepulcri, en Milán, puso ya las bases del nuevo Estado y sentó las dos premisas que eran la consigna del nuevo partido que nacía: na.

Justicia Social, Justicia Internacional.

Conseguidos estos dos objetivos de Italia, la nación, continuó inalterable su rumbo, con más fuerza que nunca. Y con mayor vigor resurgieron las grandezas de la nación italiana que se había atargado.

El fascismo ha conseguido bajo la dirección de Mussolini, la creación de un Estado fuerte y próspero que es respetado y temido por las naciones de Europa, un Estado fuerte en el que la paz social y la justicia reinan como base del programa del partido.

Continúa reinando la calma y la tranquilidad en Checoeslovaquia

TENDRAN LUGAR NUEVAS CONFERENCIAS ENTRE EL GOBIERNO DE PRAGA Y LOS ALEMANES SUDETICOS

Se va aislando a la Unión Soviética de la política europea

Un periódico alemán, luego de decir que el Reich no ha intentado ni intenta movimientos de tropas en la frontera, insiste en que Alemania no desiste de ayudar en todo a los alemanes de los Sudetes

Ampliando las notas que insertamos ayer sobre el estado de la cuestión checoeslovaca y la tensión existente entre el gobierno de Praga y los alemanes de los Sudetes, resumimos hoy el punto de vista de éstos.

En una asamblea general celebrada el pasado mes de abril por los alemanes sudéticos de Checoeslovaquia, el jefe de los mismos, Conrado Heinlein, presentó ante el mundo, además de una protesta general contra la desigualdad de trato de los diferentes súbditos checoeslovacos, la exposición de sus aspiraciones, que son:

1.º Establecimiento de una completa igualdad entre el grupo alemán y los grupos checos.

2.º Reconocimiento en el Estado del grupo de los alemanes sudéticos, como personalidad jurídica, a título de salvaguardia de dicha igualdad.

3.º Designación y reconocimiento del territorio de población alemana.

4.º Organización de una autonomía alemana en el territorio de esta población respecto de todos los dominios de la vida pública y en todo lo concerniente a los intereses y asuntos del grupo alemán.

5.º Creación de una legislación protectora de los súbditos que, fuera de la región alemana, viven según esta nacionalidad. (Se refiere a los alemanes dispersos por toda la Checoeslovaquia.)

6.º Supresión del trato injusto dado a los alemanes de los Sudetes desde el año 1918 y reparación de los daños ocasionados por esta injusticia.

7.º Reconocimiento y realización de la base fundamental: "Empleados públicos alemanes en la región alemana".

8.º Libertad completa para la profesión de los ideales y racismo alemán.

Sobre este punto extendióse de un modo particular Conrado Heinlein, pidiendo al Gobierno checo la comprensión y atención necesarias para que ellos puedan profesar libremente el nacional-socialismo alemán.

Las conferencias del Gobierno de Praga con los alemanes sudéticos

Praga. — El jefe del partido alemán de los Sudetes, después de celebrada anteayer la ya reseñada conferencia con el Presidente del Consejo checoeslovaco, ayer se trasladó a su residencia de Asch.

Las nuevas conversaciones anunciadas entre el Gobierno de Praga y el partido alemán sudético, en vistas a la concordia, parece las realizarán ahora, por parte de los sudéticos, el diputado Frank y otro correligionario.

Calma y tranquilidad en Checoeslovaquia

Praga. — Continúa siendo normal la calma y tranquilidad en toda Checoeslovaquia, salvo algunos pequeños incidentes provocados por algunos soldados checos en la región de los Sudetes, al pretender imponerse a algunos manifestantes alemanes.

La prensa, en general, no oculta la ejemplar disciplina observada estos pasados días por los alemanes sudéticos y constata que han dado una óptima prueba de su patriotismo y que a ello se debe no haberse turbado la paz europea.

Entierro de los dos motoristas alemanes muertos

Praga. — Noticias que se reciben de Eger dan cuenta de que hoy, miércoles, se hará el entierro de los dos motoristas alemanes que fueron víctimas el pasado sábado del incidente ocurrido cerca de la frontera alemana.

(Continúa en la 3.ª página)